😩 🖾 2023年全国两会特别报道

习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席,巴蜀大地一片欢腾,各族干部

紧跟伟大复兴领路人 奋进中国式现代化新征程

沧海横流显砥柱,万山磅礴看主 峰。3月10日上午,十四届全国人大一次 会议举行第三次全体会议,选举产生新 一届国家领导人,习近平总书记全票当 选中华人民共和国主席、中华人民共 和国中央军事委员会主席。

这一消息迅速传遍巴蜀大地! 从成 都平原到雪域高原,从革命老区到民族 地区,从繁华城市到美丽乡村,从工厂车 间到田间地头,巴蜀儿女奔走相告、争相 热议,纷纷表达对党的核心、人民领袖、 军队统帅的衷心拥护和爱戴之情。

广大干部群众认为,过去五年和新 时代十年,党和国家事业取得历史性成 就、发生历史性变革,根本在于习近平 总书记掌舵领航,在于习近平新时代中 国特色社会主义思想科学指引。习近平 总书记全票当选国家主席、中央军委主 席是党心所向、民心所盼、众望所归,充 分反映了全党全军全国各族人民的共 同愿望和心声。

广大干部群众坚信,迈步全面建设 社会主义现代化国家新征程,紧跟伟大 复兴领路人,中国号巨轮一定劈波斩 浪、勇往直前,驶向更加光明的未来。

广大干部群众表示,要更加紧密团 结在以习近平同志为核心的党中央周 围,坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两 个维护",凝心聚力、苦干实干,在共赴 中国式现代化新征程中奋力谱写四川 发展新篇章。

人民领袖不负人民 亿万人民爱戴领袖

10日上午,人民大会堂里,雷鸣般 的掌声标注历史性一刻,深深镌刻在人 们脑海

投出神圣庄严一票,亲历习近平 总书记全票当选国家主席、中央军委 主席过程,全国人大代表、自贡市沿滩 区联络镇高滩村党支部书记曾道群激 动万分:"每一票都是时代呼唤、民心 所向。"

进入新时代,以习近平同志为核心 的党中央团结带领全党全军全国各族 人民,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面 建成小康社会,高效统筹疫情防控和经 济社会发展,实现中华民族伟大复兴进 入了不可逆转的历史进程。

"看似寻常最奇崛,成如容易却艰 辛。"全国人大代表、阿坝州州长罗振华 道出大家心声,习近平总书记在风云变 幻中举旗定向、掌舵领航,在大战大考 中指挥若定、运筹帷幄,在惊涛骇浪中 力挽狂澜、砥柱中流,不愧为党的核心、 人民领袖、军队统帅,不愧为党领导人 民成就伟业的主心骨,不愧为中华民族 伟大复兴号巨轮的掌舵者、领航人。

从北京到四川,振奋人心的消息, 牵动着9100万巴蜀儿女的心。

兴隆湖畔,四川天府新区公园城市 建设局理想街区处负责人郑小波和同 事们,一早就守候在电视机旁。

"这个选举结果,是我们基层干部 群众的共同期待。"郑小波难掩激动之 情,他特别想向习近平总书记报告:这 些年,天府新区牢记殷殷嘱托,始终践 行公园城市"首提地"使命担当,综合实 力已跃升国家级新区第一方阵。

金沙江边,白鹤滩水电站的一线建 设者们发出热烈的欢呼声。白鹤滩水 电站是党的十八大以来开工建设、党的 二十大以后全面建成的装机规模全球 第二大水电站。

"生在伟大祖国,生逢伟大时代, 是一件多么令人庆幸的事情。"中国长 江三峡集团有限公司白鹤滩工程建设 部青年员工王晨光说,贯彻落实习近平 总书记重要指示精神,水电站建设不断 开创新局面,让青年人的智慧和青春力 量在水电一线得到充分绽放。

帐篷安置点,甘孜州泸定县磨西镇 的群众守在电视机前,村民刘清茂直抒 胸臆:"人民领袖不负人民,亿万人民爱

"9.5"泸定地震发生后, 习近平总书记 高度重视并作出重要指示,要求把抢救生 命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大 限度减少人员伤亡。"我们去年9月搬进安 置点,搬来时,床上用品、衣柜、桌椅板凳 等生活用品一应俱全。"刘清茂说,习近平 总书记的关心关怀,为大家战胜灾难增添 了无穷信心,如今一幅全新海螺沟的美好 画卷正徐徐展开。

这些朴实的话语、真挚的感情,表 达了全川人民对领袖的拥护和爱戴。 广大干部群众表示, 习近平总书记当选 国家主席、中央军委主席,体现了中国 共产党、中华人民共和国、中国人民解 放军领导人"三位一体"领导体制的制 度安排,体现了中国共产党领导的政治 优势和中国特色社会主义的制度优势, 必将为全面建设社会主义现代化国家。 全面推进中华民族伟大复兴筑牢坚实 的政治根基、组织根基。

新征程充满光荣梦想 凝聚磅礴奋进力量

"我宣誓:忠于中华人民共和国宪 法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于 祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接 受人民监督,为建设富强民主文明和谐 美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!"

电视直播中,传来习近平总书记当 选国家主席、中央军委主席后,左手抚 按宪法,右手举拳,庄严宣誓的画面。 在村委会院坝里集中收听收看的绵阳 市北川羌族自治县曲山镇石椅村群众, 不由起身鼓掌。今年春节前的1月18 日, 习近平总书记通过视频连线看望慰 问基层干部群众,石椅村是连线点位之 -,总书记的关怀勉励,言犹在耳。

村党支部书记陈爱军深有感触地 说:"总书记的宣誓,是人民领袖向历 史、向人民作出的庄严承诺,洋溢着催 人奋进的强大力量。"他始终记得习近平 总书记那句深情表达:"我将无我,不负 人民。"

今天的中国,江山壮丽,人民豪迈, 前程远大:党的二十大擘画了全面建设 社会主义现代化国家、以中国式现代化 全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝 图,明确了新时代新征程党和国家事业 发展的目标任务。

全国人大代表、极米光电有限公司 董事长钟波坚定地说:"在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,我们有信 心和底气战胜复兴路上的任何挑战,中

国会更加繁荣富强,人民会更加富裕安 康。'

新征程是充满光荣和梦想的远 征。3月5日, 习近平总书记参加十四届 全国人大一次会议江苏代表团审议时 发表重要讲话,强调高质量发展是全面 建设社会主义现代化国家的首要任务, 为全面贯彻落实党的二十大精神、以高 质量发展扎实推进中国式现代化指明

"观看了选举、宣誓的电视直播,学 习了习近平总书记在全国两会期间发 表的重要讲话,我们备受鼓舞、倍添动 力。"天府绛溪实验室量子互联网团队 筹备负责人、电子科技大学教授周强心 潮澎湃,"加快实现高水平科技自立自 强,是推动高质量发展的必由之路。我 国当前发展阶段对基础研究这个源头 活水'总开关'有了更明确的要求,需要 我们在量子科技领域进行长期原创性、 引领性科技攻关,甘坐'冷板凳'。"

从加快实现高水平科技自立自强, 到加快构建新发展格局;从推进农业现 代化,到加强基层治理和民生保障,党 中央对推动高质量发展的部署更富远 见性、更具系统性、更有针对性,各个领 域的建设者们都找到了明确的奔赴方 向,对未来发展充满信心。

"民营经济人士吃下'定心丸',民 营经济发展驶入'快车道'。"住川全国 政协委员、明宇实业集团有限公司董事 长张建明说,习近平总书记在看望参加 全国政协十四届一次会议的民建、工商 联界委员时强调,党中央始终坚持"两 个毫不动摇"、"三个没有变",始终把民 营企业和民营企业家当作自己人。这 让民营企业家消除顾虑,放下包袱,大

"老百姓的日子一定会越过越红火。" 成都市郫都区战旗村党委书记高德敏说, 习近平总书记在战旗村视察时嘱托战旗 村要在乡村振兴中继续"走在前列、起好 示范",村上已先后建成乡村十八坊、乡村 振兴培训学院、壹里老街、天府农耕文化 博物馆等新场景,村民在发展乡村旅游中 增收致富的能力明显增强。

全国人大代表、广元市副市长刘素 英说:"人民领袖人民爱,习近平总书记 当选国家主席、中央军委主席,必将凝 聚起团结奋进新征程的磅礴力量。"

奋楫扬帆拼搏实干 将美好蓝图变成美好现实

收看完电视直播,泸州市江阳区方 山镇熊坝村家庭农场主王洪军心里暖 洋洋的。一年之计在于春,他把激动的 心情转化为干劲。作为种植大户,王洪 军上月底流转了15亩撂荒地,"人误地 一时,地误人一年,必须抢抓农时。 们听党话、跟党走,就是要落实好粮食 扩面增产任务。"

习近平总书记对四川工作高度重 视,党的十八大以来,习近平总书记多 次来川视察指导,在巴蜀大地镌刻了领 袖的光辉印记、留下了宝贵的精神财 富。出席十四届全国人大一次会议的 四川代表团代表一致表示,要坚决把总 书记的殷殷嘱托和深切关怀转化为做 好四川工作的实际行动。

宜宾三江口,叙州区专职渔政巡护 队每天24小时不间断在责任河段巡 查。当前进入鱼类产卵期,巡护队队员 加强了对长江沿岸巡护力度,不放松对 违法捕捞的监管和打击。36人的队伍 人数虽不多,工作看似平凡,但却与深 入实施长江流域重点水域"十年禁渔" 息息相关。

作为我国西南地区最大的天然气 生产和供应企业,中国石油西南油气田 分公司去年油气当量突破3000万吨,创 历史新高。"乘着国家推动成渝地区双 城经济圈建设东风,我们开启了年产气 量'跨越400亿、上产500亿、奋斗800亿 (立方米)'的新征程。"全国人大代表、 中国石油西南油气田分公司油气田开 发首席技术专家文绍牧表示,公司正大 力推进常规气、页岩气、致密气三大领 域的勘探开发,积极创新"天然气+新能 源"相融合的绿色发展模式,切实保障 国家油气能源安全供应。

习近平总书记在眉山市三苏祠考 察时饱含深情地说:"一滴水可以见太 阳,一个三苏祠可以看出我们中华文化 的博大精深。我们说要坚定文化自信, 中国有'三苏',这就是一个重要例证。'

"我们将深入挖掘三苏文化的价 值,大力传承中华优秀传统文化,面向 世界讲好三苏故事,展示好中国人的志 气、骨气、底气。"三苏祠博物馆馆长陈 仲文透露,即将推出的"中国有三苏"主 题展,将展现三苏文化研究阐释的最新 成果。

住川全国政协委员、四川省黄浦投 资控股(集团)有限公司董事长骆正明, 真切感受到民营经济迎来又一个春天: "我们要坚持新发展理念,推动产业链 上下游强链、补链、固链、延链,带动更 多中小微企业发展。"海特集团董事长 李飚表示,将继续深耕航空发动机领 域,加快建设航空发动机研发基地,为 高端装备自主保障提供强有力支撑。 成都红旗连锁股份有限公司党委书记、 董事长曹世如说,将秉承"服务大众、方 便人民"的企业宗旨,加快科技创新,服 务好广大群众,助力好乡村振兴。

国家的希望在青年,民族的未来在 青年。四川大学附属中学党委书记、校 长米云林说,作为新时代教育工作者, 要秉持为党育人、为国育才初心使命, 不辱时代使命,不负人民期望,全力以 赴把学生培养成为中国特色社会主义 的建设者和接班人。西华大学文学与 新闻传播学院2022级网络与新媒体专 业学生钟艺表示,新时代的青年大学 生,一定要立鸿鹄志,做奋斗者,努力学 习专业知识,树立正确的价值观,"请党 放心,强国有我!"

四川广大干部群众表示,一定沿着 习近平总书记指引的方向坚定前行,按 照省委以"四化同步、城乡融合、五区共 兴"统揽四川现代化建设全局的战略部 署,全力以赴拼经济、搞建设,坚定不移 推动高质量发展,坚决推动新时代新征 程四川现代化建设开好局起好步。

四川日报全媒体记者 张守帅 张立东 李欣忆 王国平 王成栋 吴晓铃 江芸涵 陈碧红 宁宁 徐莉莎 蒋君芳 寇敏芳 钟 帆 吴浩 宁蕖 祖明远 魏冯